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! BACCALAUREAT BLANC DE MATHEMATIQUES

Intitulé de la compétence visée : Résoudre une situation de vie, déployer un raisonnement
logique a I'aide du langage mathématique en faisant appel aux équations et systémes d’équations.

Cette épreuve comporte.deux parties ou la premiére a trois exercices indépendants et la deuxieme
est un probléme d’intégration. L'apprenant les abordera avec une grande clarté.

PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES (15 points)
‘ EXERCICE 1 : Question & Choix Multiples (QCM). (5 points)

Consigne : Parmi les propositions suivantes, une seule est vraie ; Choisir lalettre qui correspond ala
bonne réponse. Chaque choix juste vous apportera un point. Aucune justification n’est exigée.

1) Une racine du polyndme P définie par P(x) = x3 —2x* —5x+ 6 est :

t

a0 ' b. -1 c. 1 d. Aucune réponse juste

2) Le nombre e2"V5 est égale a :

a. V5 b. 5 ¢:"2V5 d. Aucune réponse juste

3) La primitive F de la fonction f déﬂnie sur IR par f(x) = x? + 2 qui prend la valeur 2 en O est :

a. F(x) = §x3 +2x+2 b F(x)=23F2x+2 c.F(x)= §x3 +2x  d. Aucune réponse juste
4) ’ensemble des solutions 'équation’: e?*—e*—6=0 est: A
a.{—In3) N zns}'ﬁ | c. {In3) '. d. Aucune réponse juste

v * 5) Une primitive de la fonctlon f définie dans | intervalle ]—— +oo[ par f(x) = -—— est la fonction F définie
.[ dans Ia meme intervalle par:

a. F(x) =In(2x + 1) b. F(x) = 2In(2x + '1) c. F(x) = %ln(Zx +1) d. Aucune réponse juste

EXERCICE 2 : Résolution des équations et systémes linéaires (5points)

‘ - 1.a) Résoudre dans R Féquation suivante : —2x% +3x +2 = 0. 0,75pt
b) En déduire la résolution dans R de I'inéquation suivante : —2(Inx)? + 3lnx+2 =0 1pt

| 2.a) Déterminer le couple (x; y) dans R? solution du systén?e : (8): {ii—éi z 2 1pt
b) En deduire alors le couple (x;y) dans R? solution du systéme suivant : ($H: {ﬁ’;ﬁ;;ﬁi Z :; 0,75pt

| 3.a) Vérifier que : 2x3 + x2 — 17x + 14 = (x — 2)(2x* + 5x —7). : ' 0,'5;;?
i b) Résoudre dans IR I'équation suivante : 2x3 + x2 — 17x + 14 = 0. 1pt
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EXERCICE 3 : Etude d’une fonction logarithme népérien (5 points)
On considere la fonction f"-'déﬁnie par f(x) =In(x + 2) et (€) sa courBe représentative dans un repére
orthonormé (0,1,7) du plan. Unité sur les axes : 1cm

1.a) Donner 'ensemble de défini}ion de f. ‘ 0,5pt
oy Caleuler ,(Ewa(x)' , 0,25pt
c) Calculérxli’r_nvf(x). En déduire Féquation d’'une asymptote verticale a la courbe (C). “ 0,5pt
2-a) Montrer due Vx € Dfonaf'(x) = ﬁ ou f' représente la fonction dérivée de f. 0,5pt
b) Etudier Ip sens de variation de f et dreéser son tableau de variation. 1pt

3. Rec‘opier'et compléter le tableau suivant par des nombres décimaux.d’ordre 2.

X "1 1 3 5:.-'
: ; 1pt .
f) | ]
— :
4. Tracer dans le méme repére la courbe (C) et 'asymptote a la courbe (C). ’ '1.,25pt

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES. (5 points)

Un parc prive de surface 750m? a la/forme:d'un rectangle dont la Iongue"ur mesure 50m. Pour sécurisér ce
parc, le propriétaire a pour projet-de I'entourer avec une rangée de fil barbelé qui se vend & 1000FCFA le
metre sur le marché. .

Dans ce parc cohabitent exclusivement les rhinocéros, des taureaux et Ies‘caha}_rds tous normaux. On y
compte 300 pattes, _95 tétes et 90 cornes (on admettra que le rhinocéros a une corne et le taureau a deux -
cornes). '

-Un soir aprés le travalil, tous les employés de ce parc décident d'aller diner dans un restaurant. Aprés
_dégustation, ils devaient se partager équitablement la facture qui s’élevait 8 15000FCFA mais deux
d’entre eux déclarent ne plus avoir de l'argent et les autres employés ont vu leur part augmenté de

*375FCFA pour chacun. » -

TACHES

1. Déterminer le prix d’achat du fil barbelé pour la cléture de ce parc. 1,5pt
2. Déterminer le nombre d'animaux de ce parc selon leurs espéces. 1,5pt
3. Déterminer le némbre d’employés de ce parc. 1,5pt
Bonne chance a tous !l ' : ’ Présentation : O,Spt
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